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Textová část 
Úvod 
Záměr na vypracování studie barevnosti fasád v rozsahu vybraného území sídliště Slovany vzešel 
z podnětu ÚKRMP, Ing. Irena Vostracká, ve spolupráci s Ing.arch. P.Domanickým. 
 
Důvody pořízení studie 
Důvodem pořízení studie je komplexní posouzení a vyhodnocení možnosti postupu při volbě barevnosti 
fasád bytových domů ve vymezeném území. V daném území zatím nebyla v minulosti taková 
dokumentace vypracována.  
 
Hlavní účel studie 
Hlavním účelem studie je získání podrobného podkladu pro následnou tvorbu uceleného 
koncepčního materiálu řešícího barevnost fasád, který se stane vodítkem pro vlastníky domů 
v případě jejich zájmu o poradenství v dané věci. Studie je vypracována v rozsahu vybraného 
území MO Plzeň 2 – Slovany. Jedná se zejména o oblast s poválečnou architekturou 
označovanou jako tzv. „sorela“, tj. socialistický realismus. Panelové domy jsou z řešení této studie 
vyjmuty. Zároveň jsou vymezeny a z řešení vyjmuty tzv specifické objekty a budovy, které je nutné 
řešit samostatným postupem zejména z důvodu jejich vyjímečnosti, rozdílné architektonické 
koncepce, jiného řešení tektoniky fasád na rozdíl od typizovaných domů bytových, kterými se tato 
studie zabývá. 
 
Historický vývoj 
Komplex sídliště Slovany zejména vybrané celky, bloky, 1 až 4, tj. sídliště Slovany I. až IV. Jsou 
cenným dokladem zhruba destiletého vývoje architektury a stavebníctví krátce po druhé světové 
válce. Jedná se o období v dobovém tisku charakterizované třemi třemi fázemi.  
První fáze těsně po válce v období 1945 až 1948 byla obdobím obnovy válkou poničeného 
hospodářství a tzv. dvouletého plánu, kdy pokračovala architektura funkcionalistická. Typizace 
bytových domů byla omezena na směrná schemata dispozic. 
 
Počínaje rokem 1949 začíná v druhé fázi ve větší míře převažovat názorový a politicky 
prosazovaný směr tzv. socialistického realismu nebo eklekticismu, jak se v dobovém tisku někdy 
uvádělo. Kritice předchozího funkcionalismu se věnoval krátce v letech 1951 až 1955 vydávaný 
časopis Sovětská architektura. Oddělení teorie architektury tehdejšího Ústavu architektury a 
územního plánování publikovalo v redakci Julia Šifa (Československo – sovětský institut) 
mnohosvazkovou Kompozici architektury, která byla pokusem o soustavné a vyčerpávající 
zpracování tématu na bázi socialistického realismu. Druhá fáze vývoje poválečné architektury u 
nás trvala do první konference SA ČSR roku 1953 a sjezdu svabařů v Moskvě roku 1954. 
S odmítnutím „ozdobnictví“ v architektuře vystoupil N.S. Chruščev. To u nás ale vyvolalo zprvu jen 
polovičatou a někdy rozpačitou reakci. V konkrétní praxi proto tato etapa vývoje trvala déle. Pro 
druhou fázi je kromě výše uvedeného charakteristický nástup projektové práce v kolektivních 
ateliérech Stavoprojektů založených v roce 1948. Rychle se ve stavebnictví ujal tzv. proudový 
způsob výstavby. Bytová výstavba byla podřízena ekonomicky objemovým typům. Přes použití 
ornamentů na fasádách, přílišnou monumentalitu apod. byl nesporným přínosem zlepšení 
životního prostředí pro bydlení. Charakteristická je jednotná výšková hladina domů, silueta, 
s minimálními výškovými rozdíly. 
Jako třetí fáze vývoje poválečné architektury u nás je charakterizováno období od druhé poloviny 
50. let do druhé poloviny 60. let. 20. století. 
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Obytný celek Slovany je zřejmě nejstarším sídlištěm v Plzni. Sídliště vznikalo převážně v  50. až 
60. letech 20. století. První část sídliště, Slovany I., dle návrhu Fr. Sammera z nově vzniklého 
Stavoprojektu v Plzni ve formě tzv. „superbloku“ byla dokončena kolem roku 1956. Následovaly 
další etapy výstavby dle postupně upravovaného podrobného územního plánu sídlištního souboru. 
Cílem původního urbanistického řešení sídlišť byla snaha vytvořit komplexně organizovaný 
městský obvod se společenským centrem a občanskou vybaveností, dostatkem veřejné a obytné 
zeleně a upravenými veřejnými prostranstvími. V průběhu výstavby části sídliště Slovany II I. byla 
realizována také integrovaná vybavenost v přízemí obytných domů. V průběhu výstavby sídliště se 
postupně měnila technologie výstavby a s ní také konstrukční systémy od tradičního zděného 
systému v souboru Slovany I. a ž po tzv. plzeňský příčný panelový systém použitý prvně při 
výstavbě výškových domů podél ulice Koterovské. Za úspěch původní celkové urbanistické 
koncepce lze považovat zejména blokový způsob zástavby, důraz na koncepci veřejné a obytné 
zeleně, integraci občanské vybavenosti do přízemí obytných domů.  
 
Zástavba jednotlivých částí sídliště je odrazem doby vzniku a jednotlivých projektových etap 
v letech 1952 až 1962. Koncepce sídliště Slovany I. budované tradičním způsobem v letech 1953 
až 1956 vycházela z principu vytvoření uceleného obytného okrsku s vnitřní pěší zónou na 
základě tzv. „superbloku“. Při projektování tohoto obytného okrsku se ukázala nutnost regulovat 
výstavbu formou podrobného územního plánu. Byly vytvořeny dvě varianty PÚP, které daly základ 
budování obytných okrsků Slovany II. a Slovany II I. Technologie výstavby doznala během 
výstavby změn a přešlo se od konstrukčních systémů respektive objektových typů T-15 (16), T-11, 
T-11A/54 a T-12 k typové řadě T0B zejména v části Slovany I I I. provedené ze škvárobetonových 
panelů. Ve spolupráci s tehdejším Sdružením maloobchodních podniků vznikl z důvodu absence 
vhodného investora pro výstavbu velkého obchodního domu záměr na budování integrované 
občanské vybavenosti, obchodů, provozoven služeb apod. v přízemích bytových domů již v rámci 
výstavby obytného okrsku Slovany II I. , který byl jako jediný budován na tzv. „zelené 
louce“.Všechny ostatní části sídliště byly z hlediska koncepce ovlivněny stávající zástavbou, 
kterou bylo nutno více či méně respektovat a způsob zástavby jí přizpůsobovat. V tomto směru byl 
významně ovlivněn okrsek Slovany IV/1, který tvoří západní stranu tzv. „centrálního náměstí“ . 
Technologie výstavby přechází ze škvárobloků k blokopanelům z nově postavené panelárny 
v Plzni – Zátiší. V technologii škvárobloku je postaven také obytný okrsek Slovany IV/2, 3. Po roce 
1961 se ale přechází na tzv. „plzeňský příčný systém“, který byl prvně realizován při výstavbě 
výškových obytných domů na východní straně náměstí na okraji pískových lomů. 
 
Z dobových typizačních podkladů STÚ (Studijní a typizační ústav, který byl založen již v roce 
1949) pro druhou polovinu 50. let vyplývá určitá volnost v architektonickém ztvárnění typových 
bytových domů, které se opíralo zejména o použití jednoduchých a tradičních architektonických 
prostředků: 
- balkony 
- francouzská okna 
- orámování oken 
- barva omítky 
- orámování vstupu 
- římsy 
- podnož respektive sokl budovy 
Barevnost fasád byla doporučena střídmá a opírala se o barevně omezenou nabídku trvanlivých 
respektive stříkaných omítek a tzv. umělého kamene používaného především na nejvíce ohrožené 
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části staveb , jako byly sokly a rámování vstupů případně balkony apod. Barva omítek byla pouze 
doporučena jako dvoubarevná u dvoupodlažních objektů a tříbarevná u vícepodlažních objektů. 
Rámování oken tzv. šambrány měly být hladké, sokl nebo-li podnož opatřena umělým kamenem a 
rámování vstupů mělo být provedeno kamenné. Počítalo se s truhlíky na květiny a náročnější 
úpravou pro květinovou výzdobu u vstupů apod. Nejednalo se však o dogma a architekti 
v závislosti na místních podmínkách a finančních možnostech řešili také jinou nebo náročnější 
barevnost fasád. Z dobové projektové dokumentace například vybraných domů v ulici U Školky 
v části Slovany I I. vyplývá: „…K architektonickému ztvárnění bylo použito prvků obecně platných – 
k dosažení optimistického a bohatého vyjádření nové epochy života. Průčelí do ulice bylo 
zdůrazněno bohatěji řešenými balkony s výplní, která je tradiční pro plzeňský kraj (Kladruby, Plzeň 
a jiné)…Omítky budou tvrdé – břizolitové – dostupňované v barvených tónech. Sokl, římsy nad 
balkony, pás pod hlavní římsou budou v tónu hnědočerveném, ostatní plocha pak v tonu okrově 
béžovém. Odpadní trouby, květinové truhlíky v tónu hnědém, římsa a orámování oken a dveří 
v tónu bílém, slabě šedém. Provedení balkonů bude z tónovaného umělého kamene 
opískovaného…“ Povrch podnože staveb byl často nahrazen místo umělého kamene stříkanou 
omítkou (břízolit).  
Břízolitové omítky se poprvé, tehdy ještě pod názvem ´tvrdá cementová omítka,´ objevily už 
na přelomu 19. a 20. století. Největší rozmach pak břízolitová omítka zažila v poválečném období 
50. let 20. století, zejména v Rakousku. Zde se tato omítka začala poprvé dodávat v probarvené 
verzi a pod názvem Kratzputz = škrábaná omítka. V Československu dosahuje břízolit největšího 
rozmachu v 60. a 70. letech zásluhou masivní produkce závodu na suché omítkové směsi v Horní 
Bříze, odkud i pochází pevně vžitý název – břízolit (zlidověle i brizolit).  
Sokl byl shora v takovém případě kryt plechovou okapnicí v barvě hnědé. Výplně balkonů apod. 
byly prováděny jako prefabrikáty z umělého kamene opískovaného s tónovanou pvrchovou 
úpravou dle příslušného architekta. 
Všechny tyto úpravy byly započteny do celkových nákladů stavby. Architekti konkrétních domů 
nebo jejich souborů měli tak určitou volnost při řešení fasád, kdy se často opírali o místní tradice a 
zvyklosti. 
 
Současný stav 
Probíhá údržba a opravy domů spočívající zejména ve výměně oken a zateplování fasád včetně 
nových povrchových úprav případně opravách plochých střech a podobně. Téměř všechny 
stavební úpravy v rámci sídliště jsou motivovány úsporami energií respektive dotačními tituly. 
Oproti minulému období jsou stavební úpravy ve větší míře upatňovány také v rámci vestavěné 
občanské vybavenosti do obytných domů. Převažuje řešení fasád na individuální bázi po jedné 
nebo více sekcích často bez ohledu na původní koncepci domů jako součásti celku. Snahou je 
odstranění původní uniformity domů. Je užíváno barev a barevného členění fasád často bez 
ohledu na původní řešení. Je vnášena vertikální koncepce do členění fasád barevnými pruhy a 
často je používáno kontrastních barevných tónů. Kvalitní povrchy fasád s umělým kamenem nebo 
tvrdou omítkou (břizolit) jsou často překryty současnými povrchy mozaikové omítky nebo nátěry 
příliš kontrastnch barev. Převládá „umělý“ charakter fasád a jednotný dojem je roztříštěn barevnou 
a strukturální různorodostí. Břízolitová omítka si zachovává vysokou pevnost (mechanickou odolnost) 
po velmi dlouhou dobu, minimálně až 50 let. V průběhu své životnosti se však nevyhne ušpinění kvůli 
exhalacím v ovzduší a přirozeně také barevnost nebude po 30 letech úplně identická jako v době 
realizace. Toto jsou však závady pouze estetické, nijak tedy neovlivňují funkci omítky coby ochrany 
obvodové konstrukce proti povětrnosti. Jsou ale závady pro další životnost omítky zcela zásadní. Sem 
patří zatékání srážkové vlhkosti či vzlínající vlhkost způsobená poškozením vodorovné hydroizolace. 
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V obou případech je důsledkem postupná a úplná destrukce břízolitové omítky. To jsou důvody, kdy je 
nutné přistoupit ke generální opravě břízolitové fasády.   
V současné době se používají dvě řešení kromě obložení fasády izolačními deskami: 
-  přetření starého břízolitu fasádní barvou. 
-  přetažení břízolitu stavebním tmelem k docílení vyhlazení škrábané struktury a následná aplikace 
tenkovrstvé strukturální omítky.  
Při přetření starého břízolitu fasádní barvou se zalévá struktura původní omítky, eliminuje se třpyt slídy 
a barva zůstává v místech vyškrábané struktury v silnější vrstvě, než na jakou je výrobně dimenzována. 
Postupem času v těchto místech dochází k mikrotrhlinám, které se zanášejí prachem, umožňují vstup 
srážkové vlhkosti do podkladu a postupně se tak stávají hlavním zdrojem poruch a zrychlené degradace 
fasádního nátěru. Fasádní barvatak zalije ostrou strukturu původní škrábané omítky a sníží její 
generační životnost na periodické renovace, odpovídající jakosti použité fasádní barvy. Minimálně však 
lze počítat s obnovou každých 10 až 15 let. Ve srovnání s životností původní fasády – z tvrdé 
cementové škrábané omítky, jež nás doprovází celá desetiletí a výjimkou nejsou ani stoleté fasády – je 
to velmi málo. Posledním negativem tohoto řešení je, že starý břízolit přetřený fasádní barvou pouze 
vypadá jako opravený, renovace se jeví jako řešení, které však svým dílem nepřidá na kvalitě, spíše 
naopak.  
Druhý způsob řešení je přetažení břízolitu stavebním tmelem k docílení vyhlazení škrábané struktury 
a následná aplikace tenkovrstvé strukturální omítky. Toto řešení zvyšuje difúzní odpor fasády, jelikož 
běžné stavební tmely mají relativně vysoký faktor difúzního odporu. K zaplnění škrábané struktury 
břízolitu (kde se granulometrie často pohybuje v rozměrech 5 – 8 mm), jakož i k vytvoření rovného 
a hladkého povrchu, je třeba nanést poměrně silnou vrstvu tmelu. Pro konečnou úpravu se používají 
moderní tenkovrstvé strukturální omítkoviny s rýhovanou nebo stejnozrnnou strukturou, nejčastěji 
v zrnitostech 2 mm. Takto provedená konečná povrchová úprava fasády nepůsobí s architekturou 
stavby harmonicky, vypadá velmi cizorodě a upoutává na sebe namísto vnímání celkového vzhledu 
domu nepatřičnou pozornost. Jako optimální řešení opravy starého břízolitu se jeví technologie 
weber.top, dostupná už několik let. Vzhledově, složením i užitnými vlastnostmi jde o materiál velmi 
blízký původním břízolitům. Tato minerální škrábaná omítka břízolitového typu je vhodná pro ruční 
i strojní zpracování. Vyrábí se ve dvou zrnitostech 1,5 a 3 mm a ve 180 odstínech. Obsahuje třpytivou 
slídu a je možné ji použít i na zateplovací systémy. Weber.top je přírodní materiál s dlouhou životností, 
mechanicky velmi odolný a se samočistícím efektem. 
Souhrnný přehled o stavu fasád a provedených stavebních úpravách fasád podává grafická 
příloha. 
 
Budoucí trendy 
Již v současné době se projevují tendence diferencovaného přístupu ke změnám stávajících 
staveb za účelem zlepšení jejich energetických bilancí s ohledem k jejich hodnotám ať jsou či 
nejsou památkově chráněné nebo jsou či nejsou součástí památkových zón a rezervací. 
Architektonické a urbanistické hodnoty musí být jedním z limitů stavebních zásahů do stávajících 
objektů, kterými se mění jejich vzhled. Každé řešení jednotlivého domu musí vždy zvažovat širší 
urbánní hodnoty celku. Kromě toho je nutné respektovat autorská práva autorů staveb, které mají 
být stavebně upravovány ve smyslu autorského zákona. Fasády stávajících domů jsou vesměs 
stále architektonicky velmi kvalitní a je na místě zodpovědné zvážení konkrétního řešení jejich 
úprav a změn avšak vždy s preferováním zachování jejich původní formy a charakteru. 
Vymezené urbánní celky obytné zástavby sídliště Slovany jsou tvořeny stavbami s nespornou 
kulturně historickou hodnotou dokládající vývoj architektury a typizace bytových domů sídlištního 
typu v období 50. let 20. století. Vhodné by bylo chránit dílčí část sídliště Slovany I. a případně 
Slovany II I. jako MPZ (Městská památková zóna).  
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Důvodem je zejména skutečnost , že se jedná v rámci města Plzně o ojediněle zachovalé obytné 
soubory v neporušeném urbanistickém celku s kvalitní architekturou typových bytových domů z 50. let 
20. století vytvářejících hodnotné městské obytné prostředí. 
 
Vymezení řešeného území 
Vymezení řešeného, sledovaného, území je provedeno s ohledem na důvody a hlavní účel studie. 
Řešené území je vymezeno ve čtyřech základních blocích a sleduje v podstatě postup výstavby 
sídliště Slovany I., I I, I I I. a IV.. Blok 1, respektive Slovany I., je vymezen ulicemi Francouzská, 
Slovanská Alej, Chválenická a Strnadova. Blok 2, respektive Slovany II., je vymezen ulicemi 
Slovanská Alej, Nepomucká, Jasmínová a Šeříková. Blok 3, respektive Slovany II I., je vymezen 
ulicemi Francouzská, Brojova, Koterovská a Krejčíkova. Blok 4, respaktive Slovany IV., je 
vymezen ulicemi Francouzská, Strnadova, Rychtaříkova a Částkova. 
Souhrnný přehled o vymezení řešeného zemí podává grafická příloha. 
 
Z řešeného území byly vyjmuty plochy se specifickými objekty, které jsou památkově chráněné, 
jsou atypické, jedná se o veřejné budovy v majetku města či jiných subjektů, nebo vznikly mimo 
sledované období socialistického realismu, respektive období 50. let, a které je nutné řešit 
individuálně s ohledem na jejich hodnotu urbanistickou, architektonickou i památkovou ve vztahu 
k urbanistickému celku s tím, že poznatků z této studie je možné využít. 
Souhrnný přehled o vymezení specifických objektů podává grafická příloha. 
 
Řešené území zahrnuje typové bytové domy realizované v 50. letech 20. století.  
Souhrnný přehled o stáří domovního fondu podává grafická příloha. 
 
V rámci řešeného území jsou vymezeny objekty s výraznou urbanistickou respektive 
architektonickou hodnotou s ohledem na jejich vztah k veřejným prostranstvím a utváření daného 
městského prostoru, náměstí, ulice nebo nároží apod. 
Souhrnný přehled podává grafická příloha. 
 
Určení „reprezentantů“ za sledované území a výběr fragmentů fasád vybraných objektů 
V rámci řešeného území byly s ohledem na stanovený účel studie vybrány charakteristické domy, 
jako reprezentanti typického řešení. Výběr byl proveden s ohledem na dostupnost původních 
projektových podkladů ve stavebním archivu takto: 
- Slovany I. , obytný osmidům, Francouzská třída, vedoucí projektant Fr. Sammer, typový dům 
T15/52, kolaudace r. 1954 
- Slovany I., obytný devítidům, Francouzská třída, Slovanská Alej, zodpovědný projektant Alois 
Kalaš, kolaudace r. 1956 
- Slovany II., obytné domy U Školky, Chválenická, zodpovědný projektant V.Hucl, Košák 
- Slovany II I., blok 2, obytné domy Koterovská, Krejčíkova, Spojovací, blok 2, kolaudace asi 1957 
- Slovany II I., blok 7, obytné domy Francouzská, Spojovací, Brojova, zodpovědný projektant Ing. 
Vopršálek, kolaudace r. 1957 
- Slovany IV., blok A, dům 1-7, kolaudace r. 1958 
Mezi vybrané subjekty nebyly zařazeny objekty nízkopodlažních bytových domů v ulici Na 
Průtahu. Objekty byly v minulosti zatepleny a jejich původní architektonické členění zakryto nebo 
odstraněno. Většina objektů je bez barevného nátěru (bílá). Pro jejich budoucí barevné řešení je 
možné použít závěrů této studie. Jedná se o jednopatrové typové domy typu T11/50 s vojenskými 
byty kolaudovanými v letech 1951 až 1952. Původní vnější povrchová úprava byla provedena 
omítkou štukovou vápennou s nátěrem. 
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Pro další řešení byly vybrány charakteristické fragmenty fasád vybraných reprezentativních 
objektů. Jedná se o části fasád s členěním charakteristickým pro celý dům nebo soubor domů 
respektive sekcí. 
Souhrnný přehled podává grafická příloha. 
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Návrh 
Chrakteristická je pro řešené území monumentalita urbanistického uspořádání a objemů zástavby, 
včetně celistvého, spojitého uspořádání urbánního prostředí. Jedná se o základní hodnoty dané 
zástavby, které by nebyly možné bez adekvátního  architektonického výrazu fasád jednotlivých 
sekcí, domů a jejich souborů. Proto je původní řešení fasád nespornou hodnotou, kterou je třeba 
nadále sledovat, zachovat a chránit.  
 
Monumentalita 
Monumentalita obytných budov je kromě vlastního objemu, výškových a šířkových proporcí 
podpořena také formou fasád, která je pojata staticky s převahou horizontálního uspořádání se 
zvýšenou podnoží bosovanou nebo drážkovanou nebo s výkladci či rozměrnějšími okny 
integrované občanské vybavenosti, kordonovými římsami a vyloženou hlavní římsou, které jsou 
průběžné a ze souboru typových sekcí tak vytváří účinný celek. Monumentalita je charakteristická 
zejména pro obytné domy v částech sídliště Slovany I. , I I I. a IV. , kde na fasádách domů z 1. 
poloviny 50. let 20. století je monumentalita ještě potvrzena vložením vysokého řádu z pilastrů 
zakončenými frontony. Většina objektů sídliště Slovany I. a II.  má valbovou střechu s taškovou 
krytinou v červěné až červenohnědém tónu. Sídliště Slovany II I. a IV. je složeno z objektů 
s plochými střechami se zvýšenou atikou nad vyloženou hlavní římsou. Část sídliště Slovany II. je 
pojata spíše jako otevřený blokový systém se samostatně stojícími objekty bez rohových sekcí a 
nižší podlažností. Typická je téměř vyrovnaná výšková hladina zástavby s minimálními změnami 
siluety zástavby. 
Monumentální ráz budov především v části sídliště Slovany I. a II I. podpořený formou fasád je 
nespornou hodnotou daného prostředí a musí být jako takový zachován a chráněn. 
 
Celistvost 
Charakteristický je jednotný výraz obytných bloků a domů realizovaných ve stejném čase. Je tak 
dobře čitelný charakter jednotlivých částí sídliště Slovany I., I I., I I I, a IV. Na zvýšenou podnož 
domů často zdůrazněnou barvou, bosováním, pásovým bosováním, drážkováním nebo obklady 
navazují propojovací jednopodlažní objekty, jejichž význam zejména v části sídliště Slovany I. a 
I I I. je klíčový z důvodů urbanistických i architektonických pro zachování celistvosti uspořádání 
bloků zástavby. Využití těchto objektů a jejich majetkoprávní podmínky jsou často složité. Přesto 
je nanejvýš nutná jejich ochrana a obnova pro zachování genia loci. Vhodné by bylo jejich nové 
využití a užší zapojení v rámci daného parteru jak veřejných nebo poloveřejných prostranství vně i 
uvnitř vnitrobloků. 
Celistvost respektive spojitý dojem z celého sídliště je kromě jiného opět podpořen řešením fasád 
domů výše uvedených stavebních etap. Je zachováno identické horizontální uspořádání fasád 
s propojujícícmi římsami, strídmá barevnost velkých ploch fasád závislá ne tehdejších 
možnostech. Převažuje z dnešního pohledu spíše nekontrastní nebo málo kontrastní barevné 
řešení, které napomáhá dojmu celistvosti a kontinuity městského prostředí. Dojem celistvosti je 
poněkud narušen zřejmě novodobými nátěry některých fasád v části Slovany I. a novodobými 
úpravami včetně zateplení u vybraných domů převážně ve vnitrobloku této části sídliště. Větší 
kontrast použitých barev při nátěrech fasád nebo úpravách dílčích částí fasád (římsy, balkony 
apod.) narušuje celkový jednotný dojem. 
Celistvý charakter budov dotvořený původním barevným řešením, členěním a horintálními 
propojovacími prvky musí být i nadále zachován. 
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Členění 
Čenění obytných souborů a jednotlivých domů, sekcí není příliš výrazné a je vždy podřízeno 
celku. Určitá „uniformita“ a „jednotvárnost“ jsou pro jednotlivé etapy výstavby sídliště 
charakteristické.  
Horizontální členění fasád je střídmé a je prakticky omezeno na domovní sekce řadové nebo 
rohové a mírně vystupující rizality většinou spojenými se změnou podlažnosti domu. Zvýšená 
podnož jednotlivých domů respektive sekcí je v horizontálním směru členěna vstupy, průchody a 
průjezdy, případně u domů s integrovanou vybaveností uspořádáním velkoformátových oken nebo 
výkladců.  
Vertikální členění fasád je bohatší a opírá se o klasické, tradiční, prvky, jako jsou sokl respektive 
zvýšená podnož parteru domu, římsy soklové, kordonové, parapetní a hlavní u objektů se 
střechou šikmou zvýšené atiky nebo zábradlí s výplní z prefabrikovaných prvků apod u střech 
plochých a teras.  Vertikální prvky na fasádách , lisény, barevné pruhy apod. jsou omezené ve 
prospěch horizontální kompozice. Výjimkou jsou domy v části sídliště Slovany I. z období začátku 
50. let 20. století, na kterých je použit ornament a dekor poplatný období socialistického realismu. 
Pro tyto objekty je charakteristická větší zdobnost fasád. Pro domy budované v následném období 
je typické velice omezené a střídmé použití zdobných prvků. Převládá orientace k použití 
tradičních tektonických prvků členění fasád. Základní členění fasád doplňuje často rámování oken 
a dveří, parapetní nebo meziokenní výplně, balkony s profilací kordonových říms a zábradlí. 
 
Struktura 
Celkové řešení a barevnost fasády není myslitelná bez zohlednění struktury povrchu omítek, 
obkladů apod.  Struktura povrchů je podřízena praktické stránce za účelem zajištění dlouhodobé 
životnosti vnějších stavbních úprav budov. Povrchové úpravy vyplývají ze základní funkce 
jednotlivých  architektonických částí a článků fasády a zejména použitých materiálů. Charakter 
povrchových úprav doznal podobně jako vlastní archtektura domů nebo typizace sekcí v průběhu 
výstavby jednoltlivých etap sídliště Slovany výrazných změn, které musí být nadále respektovány 
a při případných změnách nebo úpravách fasád náležitě zohledněny. V části sídliště Slovany I. u 
prvních domů převládá použití vápenocementových a štukových omítek s hladkým povrchem. Na 
více namáhaných částech stavby (trnož- sokl, parapetní desky apod.) byl použit umělý kámen. Při 
následné výstavbě dochází k masivnímu použití tvrdé škrábané probarvené omítky, tzv. brizolit. 
Na více namáhaných částech (sokl, podnož stavby a rámování vstupů , průchodů a průjezdů) se 
zachovává použití umělého kamene. Povrchová struktura omítek je prakticky jednotná 
odpovídající struktuře škrábané omítky. Na dílčích architektonických článcích fasád (rímsy, 
rámování oken, drážky a dělící pásky) je použita omítka s menší zrnitostí (hladká). Postupně se 
na soklových částech domů začínají prosazovat páskové, vertikálně na střih nebo vazbu kladené 
obkladačky (kabřinec). Občas nahrazuje brizolitová omítka v soklové části domů umělý kámen. 
Původní struktura povrchů ve spojení s pozdějším masivním užitím probarvované brizolitové 
omítky je hodnotou nejen estetickou ale také stavebně technickou s ohledem na velice kvalitní 
provedení a dlouhou životnost. Povrch fasád jednotlivých objektů je převážně po 50- ti až 60- ti 
letech v dobrém stavu. Je pouze zaprášen a ušpiněn. V průběhu let byly provedeny některé 
opravy (desky a římsy balkonů, jejich výplně apod.), které však většinou nejsou kvalitativně 
srovnatelné s původní úpravou. 
 
Barva 
Původní barevnost fasád poměrně nekontrastního členění úzce souvisí s výše uvedenou 
strukturou fasád, povrchových úprav a použitých stavebních materiálů. Principem byla omezená 
barevná škála vyplývající z nabídky stavebního průmyslu v období 50. let. Zachovalá originální 
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barvnost fasád domů je nespornou hodnotou, která si zasluhuje respekt a ochranu. Principem 
současného i budoucího přístupu k regeneraci domů by mělo být respektování původní barevnosti 
se zachováním červenohnědé barvy jako charakteristického prvku na prvních domech tzv. „sorely“ 
v části sídliště Slovany I. projektované kolektivem projektantů pod vedením Fr. Sammera. Původní 
barevnost fasád vždy byla vždy podřízena celku, architektonickému záměru a nebyla příliš bohatá 
nebo nadmírů kontrastní. Vždy se jednalo o barevnost vyplývající z přírodních stavebních 
materiálů. Originální barevná koncepce vždy souvisela s určitým stavebním celkem, domem nebo 
jejich souborem, nikdy ne pouze v rámci jedné sekce domu. Proto je třeba takové původní řešení 
ctít a respektovat charakteristické objekty nebo jejich soubory jako celky, u kterých je nutné 
uplatnit jednotné barevné řešení. 
 
Zásady řešení barevnosti fasád 
Následující zásady barevného řešní fasád  je nutné uplatnit bez ohledu na skutečnost, zda se 
jedná o domy s vybaveností v parteru nebo bez ní, domy bez zateplení fasád nebo se zateplením 
(obkladem) fasád. V této souvislosti musí být preferováno diferencované řešení zlepšení 
energetické bilance domů s ohledem na stávající architektonické a urbanistické hodnoty daného 
území. S tím související změny staveb nebo jejich úpravy by měly zachovat stávající povrchové 
úpravy a při případném tepelně izolačním obkladu „překopírovat“ charakter i původní řešení fasád 
jak ve struktuře tak v barevnosti a materiálu. Jinak hrozí trvalá ztráta kvalitních řemeslných úprav 
v detailu například u vstupů nebo kolem oken apod. tak, jak to dokládají vybrané detaily 
v grafických přílohách. Přednost by měla být dána zejména u kvalitních neporušených tvrdých 
omítek (brizolit) jejich obnově omytím a impregnaci. Výše uvedené přístupy nebude však zřejmě 
možné kombinovat na jednotlivých sekcích respektivech domech. Musí být respeketovány logické 
domovní celky tak, aby nedošlo k narušení nesporné hodnoty tj. monumentality a celistvosti 
obytných souborů! 
 
Zásady řešení struktury fasád 
Barevnost fasád nelze v daném případě řešit bez ohledu na vlastní strukturu fasády a jejího 
povrchu. 
Obecně je nutné vždy dát přednost původnímu řešení struktury povrchů fasády ať se jedná o 
zateplené fasády či nikoliv. Výjimkou mohou být původní kabřincové obklady, které dle názoru 
architekta nemusí být bezvýhradně zachovány. 
Velké plochy fasád je možno řešit buď jako hladké s velice jemnou zrnitostí povrchu omítky nebo 
hrubší (střední) zrnitostí odpovídající zrnitosti původní tvrdé škrábané omítky (brizolit).  
Hladký povrch je nutné vždy použít na architektonických článcích vystupujících před líc fasády 
nebo drobné v detailu jako jsou sokly, římsy, lisény a rámování oken, prapetní desky oken a 
zábradlí, balkonů, ornamentální architektonické články fasády apod. 
Hrubší (střední) zrnitost povrchů je nutné použít na velkých nečleněných plochách fasády, možno i 
parapetních nebo meziokenních výplní v rámování avšak vždy na podkladě originálního 
(původního) řešení fasády. Výjimkou jsou domy v části Slovany I. opatřené původně hladkou 
štukovou omítkou, kde je nutné respektovat originální (původní) koncepci fasády. 
 
Zásady barevného řešení fasád 
Obecně by vždy měla být dána přednost původnímu barevnému řešení (omytí fasády a 
impregnace).  
Preferováno by měla být koncepce jednotného barevného řešení spočívajícího pouze v použití 
barevných valérů po obytných celcích při zachování monumentality a celistvosti, horizontality.  
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Výběr barev nesmí být příliš rozsáhlý maximálně dvě nebo tři barvy pro jeden barevně 
koncipovaných celek v závislosti na složitosti členění fasády. Více barev lze použít pouze 
v případě, že to bude doloženo rozborem původního originálního tvarosloví fasády. 
Řešení barevnosti jednotlivých obytných objektů musí být podřízeno koncepci celku a musí být 
respektována tektonika fasády. Doplňující architektonické články fasády, zejména římsy všeho 
druhu mohou být v jiné barvě nebo jiném valéru barvy použité na velkých plochách fasády s tím, 
že mohou být použity světlejší nebo tmavší odstíny téže barvy.  
Nesmí být přitom použity příliš kontrastní barvy, které by nadmíru narušily celistvý koncept fasády. 
Výběr konkrétních barev je proveden v grafických přílohách a uveden jako příklad jednoho z více 
řešení. Jedná se o barvy lomené v několika stupních sytosti a valérech. Tmavší lze použít na 
méně rozsáhlé plochy architektonických částí fasády a na sokl respektive podnož domu. Světlejší 
pak na dílčí architektonické článkování (rámování oken apod.) a nejsvětlejší na velké nečleněné 
plochy fasád. Z barevného návrhu byly záměrně vyjmuty barvy syté, pastelové a to zejména žluté, 
oranžové, zelené, modré a fialové včetně jejich kombinací a červené s výjimkou doložených barev 
červenohnědých a hnědočervených vhodných pro domy ze začátku 50. let 20. století v části 
sídliště Slovany I.  
Doplňkové části fasád (oplechování, žlaby a dešťové svody a pod včetně tyčových kovových 
zábradlí na terasách a balkonech) je nutné barevně sladit s ostatními částmi fasády a neměly by 
být barevným nátěrem zdůrazňovány. Obecně by mělo platit, že bude použit nátěr matný 
v barevném odstínu středním nebo tmavším použitém na fasádě. Například oplechování je 
doporučeno opatřit nátěrem ve stejném odstínu jako prvek (římsa apod.), který kryje nebo je 
v jeho přímém sousedství. Nedoporučuje se používat na nátěr barvy lesklé v doplňkových nebo 
kontrastních barvách odlišných od použitých ne jiných částech fasády. 
Vybrané specifické objekty (spojovací krčky, pavilony a brány) je nutné řešit s ohledem na 
architektonickou koncepci celků, které spojují. Mírná barevná odlišnost zejména v barevných 
valérech je možná. Pokud takové objekty přízemního charakteru přímo navazují na hlavní 
sousední objekt (bosáž, pásová bosáž) a tvoří s ním architektonický celek, musí být barevné 
řešení podřízeno řešení stavby sousední hlavní. Ostatní specifické objekty a budovy je nutné řešit 
samostatným postupem zejména z důvodu jejich vyjímečnosti, rozdílné architektonické koncepce, 
jiného řešení tektoniky fasád rozdílné od typizovaných domů bytových, kterými se tato studie 
zabývá. Poznatků z této studie je však možné využít. 
 
Vzorník barev RAL 
Vzorník barev RAL je uveden pouze v elektronické formě dokumentace. Barvy vzorníku barev RAL se 
vlivem použitých technologií zobrazování barev na monitoru může od originálních RAL odstínů mírně 
odlišovat. Pro přesné určení požadované barvy si vyžádejte vzorník RAL ve fyzické podobě. Vzorník 
slouží pouze k přibližnému určení barvy. Přibližně se shodující barvy s barevným návrhem fasád jsou 
zvýrazněny. 
Barevné řady RAL 
• Řada 1000 - Odstíny žluté 
• Řada 2000 - Odstíny oranžové 
• Řada 3000 - Odstíny červené 
• Řada 4000 - Odstíny fialové 
• Řada 5000 - Odstíny modré 
• Řada 6000 - Odstíny zelené 
• Řada 7000 - Odstíny šedé 
• Řada 8000 - Odstíny hnědé 
• Řada 9000 - Černobílá 
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Vzorník barev RAL 
RAL 1000  
Green beige  

RGB(#CBC48E)  
 

RAL 1001  
Beige  

RGB(#D0BB89)  
 

RAL 1002  
Sand yellow  

RGB(#D1B672)  
 

RAL 1003  
Signal yellow  
RGB(#F6B90A)  

 

RAL 1004  
Golden yellow  
RGB(#E1AF06)  

 

RAL 1005  
Honey yellow  
RGB(#C79E03)  

 

RAL 1006  
Maize yellow  

RGB(#E0A000)  
 

RAL 1007  
Daffodil yellow  
RGB(#E69B00)  

 

RAL 1011  
Brown beige  

RGB(#AE8953)  
 

RAL 1012  
Lemon yellow  
RGB(#D8BF21)  

 

RAL 1013  
Qyster white  

RGB(#E8E4CD)  
 

RAL 1014  
Ivory  

RGB(#DDCF9E)  
 

RAL 1015  
Light ivory  

RGB(#E9DDBC)  
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RAL 1016  
Sulfur yellow  
RGB(#E9EF43)  

 

RAL 1017  
Safran yellow  
RGB(#F3B651)  

 

RAL 1018  
Zinc yellow  

RGB(#F2DF3A)  
 

RAL 1019  
Grey beige  

RGB(#A3947C)  
 

RAL 1020  
Olive yellow  

RGB(#999363)  
 

RAL 1021  
Rape yellow  

RGB(#EDC800)  
 

RAL 1023  
Traffic yellow  
RGB(#EFC900)  

 

RAL 1024  
Ochre yellow  

RGB(#B79B4F)  
 

RAL 1027  
Curry yellow  

RGB(#A28B14)  
 

RAL 1028  
Melon yellow  
RGB(#FEAA00)  

 

RAL 1032  
Broom yellow  
RGB(#DCB10E)  

 

RAL 1033  
Dahlia yellow  
RGB(#F9AA20)  

 

RAL 1034  
Pastel yellow  

RGB(#ECAA55)  
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RAL 1037  
Sun yellow  

RGB(#DD9707)  
 

RAL 2000  
Yellow Orange  
RGB(#DC7806)  

 

RAL 2001  
Red Orange  

RGB(#BD4D23)  
 

RAL 2002  
Vermillion  

RGB(#C53826)  
 

RAL 2003  
Pastel Orange  
RGB(#F9832A)  

 

RAL 2004  
Pure Orange  

RGB(#E65A11)  
 

RAL 2008  
Bright Red Orange 
RGB(#F2742B)  

 

RAL 2009  
Traffic Orange  
RGB(#E05400)  

 

RAL 2010  
Signal orange  
RGB(#D3642E)  

 

RAL 2011  
Deep Orange  

RGB(#EB7B24)  
 

RAL 2012  
Salmon orange  
RGB(#DA694F)  

 

RAL 3000  
Flame red  

RGB(#AA2423)  
 

RAL 3001  
Signal Red  

RGB(#9F2027)  
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RAL 3002  
Carmine red  

RGB(#A0222A)  
 

RAL 3003  
Ruby red  

RGB(#8C1C2B)  
 

RAL 3004  
Purple red  

RGB(#6F1E28)  
 

RAL 3005  
Wine red  

RGB(#5D1F27)  
 

RAL 3007  
Black red  

RGB(#3F2124)  
 

RAL 3009  
Oxide red  

RGB(#6F3630)  
 

RAL 3011  
Brown red  

RGB(#7D282B)  
 

RAL 3012  
Beige red  

RGB(#CA8C72)  
 

RAL 3013  
Tomato red  

RGB(#9B312D)  
 

RAL 3014  
Antique pink  

RGB(#D37378)  
 

RAL 3015  
Light pink  

RGB(#E0A5AC)  
 

RAL 3016  
Coral red  

RGB(#AB3F33)  
 

RAL 3017  
Rose  

RGB(#D2535E)  
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RAL 3018  
Strawberry red  
RGB(#D04051)  

 

RAL 3020  
Traffic red  

RGB(#C0111B)  
 

RAL 3022  
Salmon pink  

RGB(#D46C55)  
 

RAL 3027  
Raspberry red  
RGB(#B31F40)  

 

RAL 3031  
Orient red  

RGB(#AB313A)  
 

RAL 4001  
Red lilac  

RGB(#895982)  
 

RAL 4002  
Red violet  

RGB(#923C4F)  
 

RAL 4003  
Heather violet  
RGB(#D05A8E)  

 

RAL 4004  
Claret violet  

RGB(#681538)  
 

RAL 4005  
Blue lilac  

RGB(#82629C)  
 

RAL 4006  
Traffic purple  
RGB(#982471)  

 

RAL 4007  
Purple violet  

RGB(#491F3A)  
 

RAL 4008  
Signal violet  

RGB(#8F4583)  
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RAL 4009  
Pastel violet  

RGB(#A28894)  
 

RAL 4010  
Telemagenta  

RGB(#C53577)  
 

RAL 5000  
Violet blue  

RGB(#374B6F)  
 

RAL 5001  
Green blue  

RGB(#1E4663)  
 

RAL 5002  
Ultramarine blue  
RGB(#2A2B7B)  

 

RAL 5003  
Sapphire blue  
RGB(#293655)  

 

RAL 5004  
Black blue  

RGB(#1C1E29)  
 

RAL 5005  
Signal blue  

RGB(#144788)  
 

RAL 5007  
Brillant blue  

RGB(#40668C)  
 

RAL 5008  
Grey blue  

RGB(#303B47)  
 

RAL 5009  
Azure blue  

RGB(#2D5877)  
 

RAL 5010  
Gentian blue  

RGB(#12437B)  
 

RAL 5011  
Steel blue  

RGB(#222B3E)  
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RAL 5012  
Light blue  

RGB(#3380B7)  
 

RAL 5013  
Cobalt blue  

RGB(#222C52)  
 

RAL 5014  
Pigeon blue  

RGB(#6B7B97)  
 

RAL 5015  
Sky blue  

RGB(#2773B1)  
 

RAL 5017  
Traffic blue  

RGB(#0D508C)  
 

RAL 5018  
Turquoise blue  
RGB(#20878E)  

 

RAL 5019  
Capri blue  

RGB(#195683)  
 

RAL 5020  
Ocean blue  

RGB(#0A4050)  
 

RAL 5021  
Water blue  

RGB(#067279)  
 

RAL 5022  
Night blue  

RGB(#2E2959)  
 

RAL 5023  
Distant blue  

RGB(#4C658D)  
 

RAL 5024  
Pastel blue  

RGB(#6992AF)  
 

RAL 6000  
Patina green  

RGB(#317561)  
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RAL 6001  
Emerald green  
RGB(#27703D)  

 

RAL 6002  
Leaf green  

RGB(#266134)  
 

RAL 6003  
Olive green  

RGB(#4A563D)  
 

RAL 6004  
Blue green  

RGB(#0D4142)  
 

RAL 6005  
Moss green  

RGB(#0E4235)  
 

RAL 6006  
Grey olive  

RGB(#3F423A)  
 

RAL 6007  
Bottle green  

RGB(#273323)  
 

RAL 6008  
Brown green  

RGB(#34372D)  
 

RAL 6009  
Fir green  

RGB(#25382E)  
 

RAL 6010  
Grass green  

RGB(#3D743A)  
 

RAL 6011  
Reseda green  
RGB(#65815A)  

 

RAL 6012  
Black green  

RGB(#303F3C)  
 

RAL 6013  
Reed green  

RGB(#787B59)  
 



Plzeň- Slovany - Barevnost fasád 
Studie 

 

22 
Ing.arch.O.Fára, A.F.I.Atelier Plzeň, Železniční 28, 326 00 Plzeň 

Útvar koncepce a rozvoje města Plzně, příspěvková organizace statutárního města Plzně,  
Škroupova 5, 305 84 Plzeň 

  
 

RAL 6014  
Yellow olive  

RGB(#434236)  
 

RAL 6015  
Black olive  

RGB(#3C3F39)  
 

RAL 6016  
Turquoise green  
RGB(#016951)  

 

RAL 6017  
May green  

RGB(#458540)  
 

RAL 6018  
Yellow green  

RGB(#47A33E)  
 

RAL 6019  
Pastel green  

RGB(#B6D8B0)  
 

RAL 6020  
Chrome green  
RGB(#344632)  

 

RAL 6021  
Pale green  

RGB(#85A37B)  
 

RAL 6022  
Olive drab  

RGB(#3D3B31)  
 

RAL 6024  
Traffic green  

RGB(#008653)  
 

RAL 6025  
Fern green  

RGB(#52743B)  
 

RAL 6026  
Opal green  

RGB(#005C51)  
 

RAL 6027  
Light green  

RGB(#80BFBA)  
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RAL 6028  
Pine green  

RGB(#2C5445)  
 

RAL 6029  
Mint green  

RGB(#007142)  
 

RAL 6032  
Signal green  

RGB(#0E8457)  
 

RAL 6033  
Mint turquoise  
RGB(#468983)  

 

RAL 6034  
Pastel turquoise  
RGB(#7EAFB1)  

 

RAL 7000  
Squirrel grey  

RGB(#7D8A91)  
 

RAL 7001  
Silver grey  

RGB(#8E989E)  
 

RAL 7002  
Olive grey  

RGB(#807E67)  
 

RAL 7003  
Moss grey  

RGB(#797A6C)  
 

RAL 7004  
Signal grey  

RGB(#9D9FA0)  
 

RAL 7005  
Mouse grey  

RGB(#6A706E)  
 

RAL 7006  
Beige grey  

RGB(#746E60)  
 

RAL 7008  
Khaki grey  

RGB(#736542)  
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RAL 7009  
Green grey  

RGB(#5A6158)  
 

RAL 7010  
Tarpaulin grey  
RGB(#565C56)  

 

RAL 7011  
Iron grey  

RGB(#545C60)  
 

RAL 7012  
Basalt grey  

RGB(#586062)  
 

RAL 7013  
Brown grey  

RGB(#545447)  
 

RAL 7015  
Slate grey  

RGB(#50555B)  
 

RAL 7016  
Anthracite grey  
RGB(#363E42)  

 

RAL 7021  
Black grey  

RGB(#2D3133)  
 

RAL 7022  
Umbra grey  

RGB(#4A4C45)  
 

RAL 7023  
Concrete grey  
RGB(#808378)  

 

RAL 7024  
Graphite grey  
RGB(#46494F)  

 

RAL 7026  
Granite grey  

RGB(#364346)  
 

RAL 7030  
Stone grey  

RGB(#929287)  
 



Plzeň- Slovany - Barevnost fasád 
Studie 

 

25 
Ing.arch.O.Fára, A.F.I.Atelier Plzeň, Železniční 28, 326 00 Plzeň 

Útvar koncepce a rozvoje města Plzně, příspěvková organizace statutárního města Plzně,  
Škroupova 5, 305 84 Plzeň 

  
 

RAL 7031  
Blue grey  

RGB(#5C686F)  
 

RAL 7032  
Pebble grey  

RGB(#B8B8A7)  
 

RAL 7033  
Cement grey  
RGB(#808878)  

 

RAL 7034  
Yellow grey  

RGB(#929075)  
 

RAL 7035  
Light grey  

RGB(#CACFCB)  
 

RAL 7036  
Platinum grey  
RGB(#999596)  

 

RAL 7037  
Dusty grey  

RGB(#7B7E7D)  
 

RAL 7038  
Agate grey  

RGB(#B3B7AF)  
 

RAL 7039  
Quartz grey  

RGB(#6A685E)  
 

RAL 7040  
Window grey  

RGB(#9CA2A5)  
 

RAL 7042  
Traffic grey A  
RGB(#8E9698)  

 

RAL 7043  
Traffic grey B  
RGB(#3F4444)  

 

RAL 7044  
Silk grey  

RGB(#BCBCB1)  
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RAL 7045  
Telegrey 1  

RGB(#8E939E)  
 

RAL 7046  
Telegrey 2  

RGB(#77828C)  
 

RAL 7047  
Telegrey 4  

RGB(#C4C3C6)  
 

RAL 8000  
Green brown  
RGB(#877041)  

 

RAL 8001  
Ochre brown  

RGB(#9B6A2F)  
 

RAL 8002  
Signal brown  

RGB(#7A5040)  
 

RAL 8003  
Clay brown  

RGB(#7F532E)  
 

RAL 8004  
Copper brown  
RGB(#8E4D34)  

 

RAL 8007  
Fawn brown  

RGB(#6E492E)  
 

RAL 8008  
Olive brown  

RGB(#6E4E27)  
 

RAL 8011  
Nut brown  

RGB(#593928)  
 

RAL 8012  
Red brown  

RGB(#663730)  
 

RAL 8014  
Sepia brown  

RGB(#48382C)  
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RAL 8015  
Chestnut brown  
RGB(#623933)  

 

RAL 8016  
Mahogany brown  
RGB(#4B2E25)  

 

RAL 8017  
Chocolate brown  
RGB(#43312C)  

 

RAL 8019  
Grey brown  

RGB(#3E3939)  
 

RAL 8022  
Black brown  

RGB(#201E1F)  
 

RAL 8023  
Orange brown  
RGB(#A55D2E)  

 

RAL 8024  
Beige brown  

RGB(#78543B)  
 

RAL 8025  
Pale brown  

RGB(#745B48)  
 

RAL 8028  
Terra brown  

RGB(#4D3A2A)  
 

RAL 9001  
Cream  

RGB(#EEEADB)  
 

RAL 9002  
Grey white  

RGB(#DCDDD3)  
 

RAL 9003  
Signal white  

RGB(#F8F9FA)  
 

RAL 9004  
Signal black  

RGB(#2D2F31)  
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RAL 9005  
Jet black  

RGB(#09090C)  
 

RAL 9006  
White aluminium  
RGB(#A4A7A5)  

 

RAL 9007  
Grey aluminium  
RGB(#8E8E8B)  

 

RAL 9010  
Pure white  

RGB(#F9F8F0)  
 

RAL 9011  
Graphite black  
RGB(#282B2E)  

 

RAL 9016  
Traffic white  

RGB(#F2F5F3)  
 

RAL 9017  
Traffic black  

RGB(#292C2E)  
 

RAL 9018  
Papyrus white  
RGB(#CED2CC)  
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